



《“乘客”强扯钥匙重演“钓鱼执法”》后续

以“搭便车”为名,一对男女“乘客”在路边拦下易世其的私家车。到目的地后,男子递上“油钱”,突然强行拔掉车钥匙。很快,几名身着便装的城管人员现身,以“非法营运”将易世其的车子扣走。起初,湘潭城管表示拟对他罚款5000元,后来却追加到2.8万元,理由是,车主“找媒体把事情搞大了”。

从3月11日车子被扣至4月1日,已整整过去了21天。这些天来,易世其多方打听,希望能揭开那对“乘客”的真实面目,却至今仍是谜。无奈之下,3月31日中午,易世其走进当地派出所,希望通过警方能查明两人的身份。同时,也有网友呼吁,希望那对“举报人”能凭“良心”公开站出来,还原整个事件的真相。

■记者 刘晓波

车主报案：“举报人”是带笼子的 纪委介入：若是钓鱼执法将严查

省纪委将调查湘潭城管是否滥用权力

【进展】村委会开证明,能否证“清白”?

从益阳安化老家来到湘潭,易世其租住在雨湖区护潭乡红星村红卫组村民谢铁光家,至今已有7年多,一直靠养猪为生,存栏生猪一般在50-120头左右。

易世其告诉记者,他之所以买车,是为了方便回老家和外出联系业务、购买养猪饲料,“买车的钱,有相当一部分是借来的。”从2009年农历十二月初六,即2010年1月10日把车子买回来,

到3月11日上午被城管扣走,这辆车子他才开了2个月。

为了证明自己的清白,几天前,易世其来到红星村村委会。村委会为他开具了一份《证明》,并加盖了公章。《证明》称:没有发现易世其有非法营运的情况。3月29日下午,易世其将这份证明的复印件,送到了湘潭市政府法制办。3月30日下午,市政府法制办给他开出了一份《行政复议受理通知》。

【报案】 车主请求警方查明“举报人”

扣车20天来,易世其多方打听,很想弄清那对“带笼子”的男女究竟是什么人。每次打的,他也都会有意识地询问司机。但似乎除了那对男女本人和湘潭城管外,再没有其他人知道真正的答案。

无奈之下,3月31日中午,易世其来到扣车地所属的湘潭市岳塘公安分局宝塔派出所,恳请警方能查明那对男女的真正身

份。值班民警对他反映的情况做了登记,表示还需调查核实之后,才能确定是否立案。

易世其介绍,3月11日上午,应那对男女的要求,他将车子开到目的地后并未马上熄火。可坐在前排副驾驶座的男子突然扯走车钥匙。对此,民警建议易世其:“你可以到有关部门,去投诉他(城管)‘这种执法方式不文明’。”

【呼吁】 “举报人”能否凭“良心”站出来

3月19日,在接受本报记者采访时,湘潭城管局直属分局业务二科科长赖明解释:那对男女都是举报人。男的是出租车公司的稽查员,从感情上与“黑车”对立;女的是一普通市民,过去因坐“黑车”被宰过,对“黑车”十分痛恨,所以才做举报人,而且不要奖金。

对于易世其车子被扣过程,赖明解释:“举报人现场拦车时,我们有车子停在后面。因为不是定点,举报人上车之后,我们会开车尾随,这样才能抓到现场。布置这个行动,要花很多时间,才能将它(‘黑车’)控制住。”当时,本报记者提出,

“能否在办公室与这2个人见个面”,赖明称:“不方便,怕遭报复”。

湘潭知名网友张先生认为,很明显,这一男一女并不是什么真正的举报人,而是城管的“托”。易世其的车子也并不是在其“非法营运”行为被这两人举报后才被查扣的。湘潭城管这次扣车,带有一定的预设安排。对此,有网友呼吁,希望这两人能摸摸自己的良心,站出来直面公众。

这对“举报人”,如果你们有这份勇气,请拨打本报新闻热线0731-84326110,讲述事情的真相。



■漫画/王珏

强拔钥匙如引事故,责任谁担?

“湘潭城管扣车事件”经本报连续报道后,也引起了湘潭法律界的关注。

湘潭市岳塘区三湘法律服务所法律工作者彭强认为,“钓鱼执法”已经被全社会所唾弃,如果湘潭还继续容许这种执法方式,将可能导致更严重的社会危害。“让所谓的举

报人冒充执法人员,采取强拔钥匙的方式来扣车,如果违法嫌疑人与‘举报人’发生肢体冲突、斗殴,甚至引发交通事故,造成第三人的人身和财产损害,责任谁来承担?”彭强对此表示担忧。

彭强认为,通过这种方法获取的“非法营运”证据是无效的,不能作为行政行为为合法的证据。

省纪委:将调查城管是否滥用权力 湘潭市城管局副局长承认与“举报人”有利益关系

本报关于“湘潭城管扣车事件”的系列调查报道推出后,引起了省纪委有关部门高度关注,表示将要求有关部门进行调查。

省纪委有关部门一负责人表示,将会对湘潭城管部门在执法过程中,是否存在滥用自由裁量权、执法方式是否违反有关规定进行调查核实。如果违法违规,将坚决进行查处。

3月31日下午,由省纪委与本报合办的《纠风热线》栏目记者,电话采访了湘潭市城市管理局行政执法局副局长黄元保。黄元保表示,举报(非法营运)情况属实的,对举报人确实有所奖励,是他们(举报人)协助我们执法取证的一种方式,是市民的自愿行为。”黄元保称,“我们和举报人有接触,但不是我们刻意安排的。”

■记者 李国平

解决“钓鱼执法”要“断根”

网友热议

据《资治通鉴》记载,隋文帝别出心裁,曾让人对官员行贿来鉴察下面的官员是否廉洁。有人把这一做法告诉唐太宗,太宗认为不能这样去做,这是以诈对诈,不利于国家的长治久安。

他说过一段话以教育群臣,大意是:流水的清与浊,关键在于源头。帝王好比政治的源头,老百姓好比流水。如果帝王自己先用诈术骗人,再想让臣下直道而行,这好比污染源头而指望流水清澈,怎么可能?

因此,要杜绝“钓鱼执法”,最关键的解决之道,恐怕还是对“钓鱼执法”的原动力釜底抽薪,彻底叫停罚款经济。如果“上边”层层下达“经济”指标,自己先用诈术骗人,再想让基层执法者直道而行,这好比污染源头而指望流水清澈,怎么可能?此时此刻,听一听唐太宗的忠告,很有益处呀!

——人民网网友 王志萍

因为车主不服气,由5000元变为罚2.8万,难道执法就没有标准?如果法院判某人三年徒刑,某人不服提出上诉,那法院是不是就可以因为“你把事情搞大了”,由3年改判为8年?

——湖北黄石网友 [wqxzb]

先把(湘潭)街上的所谓正规的“出租车”管好。不要横冲直撞,不要随便掉头,随便靠边,拼客,用对讲机说脏话。之后,再来看“鸟车”的问题。

——网友 cs98094

打击“鸟车”要像抓扒手一样,注意方式方法!

——网友 湘潭第三眼

■记者 刘晓波 整理

中国银行荣获中国区“最佳财富管理奖”

通讯员:邓敏 郑子钊

近日,第九届《亚洲银行家》“零售金融服务卓越大奖”揭晓。中国银行凭借其财富管理业务在2009年度的优越表现,连续第二年荣获中国区“最佳财富管理奖”。

在过去的一年中,中国银行对财富管理和私人银行业务进行了有效重组。《亚洲银行家》“零售金融服务卓越大奖”项目负责人 Chris Kapfer 先生评价道:“通过对财富管理业务和私人银行业务的有效整合,中国银行避免了业务的重叠,提升了高端客户服务水平,并得以更好的锁定和分析现有客户和潜在客户。”

《亚洲银行家》“零售金融服务卓越大奖”评选始创于2001年,目前已成为亚太地区具有一定权威影响力的零售银行奖项。此次

的评选活动基于公平、透明的筛选标准,由全球知名银行家、顾问和学者经过三个月严格的评估,才决出最终的获奖名单。

【小贴士】

中国银行湖南省分行财富管理中心位于湖南国际金融中心13楼,于2008年12月27日盛大开幕。作为中国银行在全国首创的50家财富管理中心之一,中心引入了私人银行管理模式,以投资管理业务为基础、以高层次专家人力为支撑、以研究分析为手段、以专业化的客户金融资产管理为特色,为超群卓越的少数尊贵人士,倾力提供个性化、专属化及私密性的金融服务。

财富管理中心拥有一支朝气蓬勃、经验丰富的专业化财富管理队伍。包括专职的财

富经理、投资顾问、融资顾问等13名系列专业人士,其中10位女士、3位男士;学历均为本科以上学历,均持有金融理财师AFP、国际金融理财师CFP等各项专业资格证书。

通过一年多的努力,始终秉持“追求卓越,永不停步”的财富管理中心资产规模不断扩大,客户群体不断充实,其完善的财富管理体系、专业的财富管理团队更是得到社会各界的认可,在长沙市首届“十大金牌理财师”的评选活动中,一举获得长沙市“最受客户信赖理财团队”、“长沙市十大金牌理财师第一名”及“长沙市十大明星理财师”等多项荣誉称号。

中国银行为您提供专享的尊贵礼遇和专业的顾问服务,让您尽享国际一流服务和财富无限增值。